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Юридическая ответственность – применение взысканий 

компетентными органами и должностными лицами за нарушение 

налогового законодательства в установленном порядке. 

Виды юридической ответственности: 
1. Финансоваяответственность – мера государственного 

принуждения, выражающаяся в денежной форме, применяемая 

компетентными органами и должностными лицами к юридическим и 

физическим лицам за правонарушения в сфере финансовых отношений. 

Цель: обеспечить общественные и государственные интересы. 

2. Дисциплинарная ответственность наступает при совершении 

дисциплинарного проступка.  

Дисциплинарный проступок – виновное противоправное 

неисполнение или ненадлежащее исполнение трудовых обязанностей либо 

неосуществление/превышение правомочий, обеспечивающих процесс 

труда, работником, состоящим в трудовых отношениях с нанимателем. 

3. Гражданско-правовая ответственность – имущественно-правовое 
воздействие на правонарушителя (основанное на гражданско-правовом 

законодательстве), выраженное в лишении его имущественных прав или 

возложение на него имущественных обязанностей. 

4. Административная ответственность наступает при совершении 

административного правонарушения. 

Административное правонарушение – противоправное виновное 

деяние, посягающее на государственную и общественную собственность, 

порядок, права и свободы граждан, порядок управления, за которое 

государством установлена административная ответственность. 

Примеры административных правонарушений против порядка 

налогообложения КоАП 2003г.:нарушение срока постановки на учет в 
налоговом органе (ст. 13.1), осуществление деятельности без постановки 

на учет в налоговом органе (ст. 13.2), нарушение срока представления 

информации об открытии/закрытии счета в банке и (или) небанковской 

кредитно-финансовой организации (ст. 13.3), нарушение срока 

представления налоговой декларации (расчета) (ст. 13.4), отсутствие у 

налогового агента учета начисленныхи выплаченных плательщику 

доходов (ст. 13.5), неуплата или неполная уплата суммы налога, сбора 



(пошлины), таможенного платежа (ст. 13.6), невыполнение или 

выполнение не в полном объеме обязанности по удержанию и (или) 
перечислению суммы налога, сбора (пошлины) (ст. 13.7), непредставление 

документов и иных сведений для осуществления налогового контроля 

либо представление недостоверных сведений (ст. 13.8), нарушение 

порядка открытия счета плательщику (ст. 13.9), неисполнение решения 

органа Комитета государственного контроля РБ, налогового или 

таможенного органа о приостановлении операций по счетам плательщика( 

ст. 13.11), отсутствие при реализации товаров, оказании услуг документа, 

предусмотренного законодательством о едином налоге (ст. 13.12), 

необеспечение зачисления выручки от реализации товаров (работ, услуг), 

иного имущества на счета в банках и (или) небанковских кредитно-

финансовых организациях и осуществление платежей с них (ст. 13.14). 
5. Уголовная ответственность наступает при совершении 

преступления. 

Преступление – правонарушение, представляющее наибольшую 

опасность для общества и запрещенное уголовным законодательством. 

Примеры преступлений против порядка налогообложения 

(согласно УК):незаконное открытие счетов за пределами РБ (ст. 224), 

незаконная предпринимательская деятельность (ст. 233), легализация 

материальных ценностей, приобретенных преступным путем (ст. 235), 

ложное банкротство (ст. 238), сокрытие банкротства (ст. 239), 

преднамеренное банкротство (ст. 240), уклонение от уплаты налогов, 

сборов (ст. 243). 

  




